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Monitor

A monitor a televízióhoz hasonló, de annál általában nagyobb felbontást biztosító eszköz. A
számítástechnika fejlődésével különböző fajtái alakultak ki. Kezdetben csupán a szöveg
megjelenítésére alkalmas változatait használták, később megjelentek a grafikus változatok is, előbb
monokróm, azaz egy színű, később színes változatban. Az egyszínű monitorok előállítása olcsóbb volt,
azonban egy idő után az alkalmazott programok igényei kinőtték ezeket. Ezek a fekete-fehér
televízióktól eltérően nem mind fehér színűek voltak, hanem a hosszútávú munka során a szemet
kevésbé fárasztó zöld vagy narancssárga színt alkalmaztak.

Az egyes képpontok feketétől fehérig terjedő árnyalatait ezek értelemszerűen zöld illetve
narancssárga árnyalatokként jelenítették meg. Később a színes monitorok megjelenésénél aztán az
alkalmazható felbontás vált a minőség kérdésévé. Ez a soronként illetve oszloponként elérhető
képpontok számának növekedését, és ezzel a monitor működéséhez igényelt memória növekedését
eredményezte.

Cathod Ray Tube (CRT)

A hagyományos katódsugárcsöves képernyő. Az első működőképes televíziót 1926. január 26-án
Londonban mutatták be. Az első színes adást 1928. július 3-án továbbították nagy távolságra. A
technika feltalálója Karl Ferdinand Braun volt, aki 1897-ben dolgozta ki a képpontok megjelenítését.
(Ezért régi neve a Braun-cső.) A töltéscsatolt elvű CRT tévé és kamera feltalálója Tihanyi Kálmán volt
(1928).

Működési elve

A CRT monitorban egy elektronágyú található az egyik végén, bevont képernyővel a másik végén.
Az elektronágyú elektronnyalábot lő ki, ezt mágneses mező irányítja. Az elektronnyaláb a
foszforborításba ütközik és felvillan, majd elhalványodik. Ha elég gyorsan követik egymást az
elektronnyalábok, akkor az a pont nem halványodik el. Tehát az elektronágyúk írnak a képernyőre a
számítógép utasításának megfelelően, balról jobbra, egy másodperc alatt többször is frissítve a
képpontokat. Azt, hogy másodpercenként hányszor frissíti a képpontokat, képfrissítési
frekvenciának nevezzük. A monitorok 60-130 Hz frekvencián működtek. A színes monitoroknak
három alapszíne van: a piros, a zöld, és a kék (RGB). Ezek keverésével bármelyik szín előállítható.
Mindegyik színhez tartozik egy elektronágyú.

A következő ábra egy kései modellt mutat be, amelyen a CRT képcsövekre jellemző gömbölyű
képernyő már laposabb.
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